



丁酉年三月廿九
2017年4月25日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10627号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

全国总工会: 今年全国拟表彰 五一劳动奖和 全国工人先锋号 1593个

新华社北京4月24日电 中华全国总工会24日表示,根据31个省(区、市)总工会、10个全国产业工会加上中直、国直工会等43个单位的推荐,经过基层单位公示、初审、省级公示、复审、全国公示等相关程序,目前2017年度全国五一劳动奖和全国工人先锋号的评审工作已经结束,推荐表彰名额为1593个。

在“五一”新闻发布会上,全总劳动和经济部部长王俊治表示,根据中央关于评比达标表彰的有关精神和规定,今年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的分配名额分别为奖状100个、奖章700个、工人先锋号800个。经评审各项程

序后,目前各推荐单位推荐拟表彰的全国五一劳动奖状99个、奖章694个、全国工人先锋号800个。经审查,以上推荐对象的各项比例均符合评选通知的有关要求。

他表示,此次推荐评审具有三个特点:一是坚持“三个面向”,即坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者。此次推荐的奖章先进个人中,一线工人和专业技术人员393名,占比56.63%,高出规定比例1.63个百分点;科教人员是147名,占21.18%,高出规定比例1.18个百分点;农民工77名,占11.10%,高出规定比例1.10个百分点。

二是具有较强时代性与先进性。从各推荐单位上报的情况看,所有推荐对象都具有扎实的群众基础、突出的工作业绩和良好的社会影响,并且具有省(部)级表彰的荣誉基础。

三是具有广泛的代表性。各类奖项推荐对象基本涵盖了国民经济的各个行业,且非公经济在其中占比最高,非公有制企业及其职工在全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号中的比例分别占36.36%、35.88%、35.62%,分别高出规定比例1.36%、0.88和0.62个百分点。在推荐的奖章先进个人中有女职工174人,占25.07%;另外还有民主党派及无党派人士28人。



劳动最光荣 劳动最伟大 我省劳模先进代表 赴京参加表彰大会

本报讯 记者周金友摄影报道 昨晚,省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗代表省总工会,热情欢送即将赴京参加庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖表彰大会的我省劳模先进代表。

这次赴京出席表彰大会的有,全国五一劳动奖状集体代

表:杭州福斯特应用材料股份有限公司董事长林建华,浙江省嘉兴市农业科学研究院(所)副院长顾掌根。

全国五一劳动奖章获得者代表:浙江省宁波市海曙区环境卫生服务中心修理班长王理顺、浙江晨泰科技股份有限公司大焊管分厂630机组长张云峰、三门县地方税务局城区税务分局局长梅义辉。

剿灭劣V类 保卫母亲河 金华百万职工在行动

剿灭劣V类水 共建美丽浙江

本报讯 记者羊荣江 通讯员阙建报道 近日,金华市总会在市民广场隆重举行“投身剿灭劣V类水,助力浙中生态廊道建设,百万职工保卫母亲河集中整治日”启动仪式,打响了一场声势浩大的剿灭劣V类水攻坚战。

启动仪式上,金华市直职工志愿者代表宣读了倡议书,市直各志愿者队伍和市区有关乡镇(街道)结对认领河道。

仪式后,各工人先锋队浩浩荡荡奔赴各自剿灭劣V类水的战场,行动到一线。

当日,金华婺城区、金东区、金华经济开发区、兰溪市、义乌

保护母亲河进行了部署,要求各基层工会大力开展工人先锋志愿服务活动、助力劣V类水剿灭战活动、职工群众立功竞赛活动和“垃圾分类,美丽工厂”创建工作,把剿灭劣V类水工作作为工会当前的重要工作来抓,共同参与,汇聚起治污剿劣的强大正能量。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

稳中有进 稳中向好 实现开门红 一季度浙江GDP增长8%

砥砺奋进 勇立潮头

开好党代会
迎接十九大

本报讯 记者胡翀报道 昨天下午,省新闻办召开2017年一季度浙江经济运行情况新闻发布会。数据显示,今年一季度全省生产总值10552亿元,按可比价格计算,同比增长8.0%,这一数据跑赢了去年同期、去年全年以及今年全国一季度生产总值的增速,横向与广东、江苏、山东等省份相比,浙江的增长也是最快的。省统计局局长王杰在新闻发布会上表示,今年我省经济运行稳中有进,稳中向好,实现了开门红。

产业结构深度优化

在产业结构深度优化方面,一季度,第一产业增加值297亿元,增长1.1%,与去年同期基本持平;第二产业增加值4436亿元,增长6.1%;第三产业增加值5819亿元,增长10.0%,而这两项数据相较于去年都有了稳步提升。

特别是第三产业,增加值5819亿元,同比增长10.0%,在GDP中的比重超过半壁江山,在

三次产业中基数最大、增长速度最快,对全省经济增长贡献率最大。具体来看,服务业增加值增速快于GDP2.0个百分点,占GDP的比重为55.2%,其中,批发和零售、交通、住宿和餐饮、金融、房地产业、营利性服务业、非营利性服务业增加值分别增长8.4%、7.0%、5.3%、6.6%、7.8%、20.8%和8.9%。

经济新动能加快成长

一季度,规模以上工业产能利用率为81.5%,比去年四季度提高0.8个百分点。3月末,商品房待售面积同比下降8.2%。2月末,规模以上工业企业资产负债率为55.0%,同比下降1.8个百分点。1~2月每百元主营业务收入中的成本为83.6元,比去年全年减少0.5元,成本费用利润率提高0.2个百分点。

补短板力度加大。一季度财政科技支出增长22.8%。1~2月规模以上工业企业科技活动经费支出增长20.9%。一季度生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业、水利管理业投资分别增长52.8%、20.3%、38.4%和23.6%。

八大产业中,规模以上信息经济核心产业、健康、高端装备产业制造业增加值分别增长

15.4%、8.6%和8.0%,增速快于规模以上工业。装备制造、高新技术、战略性新兴产业增加值分别增长13.3%、11.6%和9.3%,对规模以上工业的增长贡献率分别达65.9%、59.6%和34.3%。新产品产值增长21.8%,新产品产值率为32.9%,同比提高2.1个百分点。

“三大收入”持续增长

转型升级的成效,最终体现在“三大收入”的持续增长上。企业有利润、员工有收入、政府有税收,我省经济发展质量和效益充分显现。

1至3月,规模以上工业企业利润总额941亿元,同比增长25.1%。增速比去年同期和全年加快8.1和9.0个百分点。主营业务收入利润率6.1%,同比提高0.5个百分点。

一季度,全省居民人均可支配收入13040元,同比增长8.5%,扣除价格因素实际增长6.5%,实际增速同比提高0.5个百分点。城镇、农村常住居民人均可支配收入分别为15603、8389元,分别增长8.2%和8.5%,扣除价格因素实际增长6.2%和6.6%。

一季度,财政总收入和一般

习近平同美国总统 特朗普通电话

新华社北京4月24日电 24日,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,我同总统先生在海湖庄园会晤,近日又进行了很好的通话,达成重要共识,受到两国民众和国际社会积极评价。当前,国际形势迅速变化,中美双方保持密切联系,及时就重要问题交换意见,十分必要。(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

GDP增长8%动力何在?

王杰在发布会上表示,今年一季度浙江GDP实现同比增长8.0%是一个了不起的数据,同时也是很有质量的数据。这份成绩的取得主要是因为浙江始终坚持稳中求进工作总基调,坚定不移推进“拆治归”,持续深入打好经济转型升级系列组合拳,积极推供给侧结构性改革。

“去年同期基数比较低可能也是一个原因。但不管怎么说,外部环境都是一样的,浙江今年增长这么快,主要还是我们持续深入、坚定不移地打好经济转型升级的系列组合拳,组合拳的效果逐渐释放。”王杰表示。

此外,一季度浙江经济运行良好开局,跟全面深化改革密不可分。王杰表示,省委省政府多次召开会议,人代会上郑重承诺,今年80%以上的政府项目要实现“最多跑一次”。“这项改革我觉得对于优化浙江的发展环境,增强企业家信心,推动经济发展作用都是很明显的。”

所有的成就只是一个更高起点 ——记省电力公司电力科学研究院高级技师黄金娟



记者周金友 通讯员盛甸报道

4月19日,本报大幅公示2017年“浙江工匠”候选对象,国网浙江省电力公司电力科学研究院高级技师黄金娟名列其中。公示仅用了82个字:从事电能表检测工作32年,成功研发了国内外首套智能化计量检定系统,整体工作效率提升58倍,人员精简90%以上,检定可靠性100%,实现了电能表计量检定从人工作业向智能化作业的变革。

透过82个字的简介,记者看见的是黄金娟这位在电力智能计量检定路上的执着努力;看见的是厚厚的“一本”事迹,满满写着的都是探索、创新、进取。

今年53岁的黄金娟1984年工作至今,长期扎根于电能计量检定领域,默默耕耘超过30个年头。执着是她留给同事们最深刻的印象,也是她攻克难关的力量。正是这份执着的力量,这位技校毕业的一线工人,历经千锤百炼,首创了世界首套电能表智能化检定流水线,并在国内外得到广泛应用,为传统装备制造业

的转型升级发挥了积极的示范作用,成为计量检定领域的全国技术能手,收获浙江省五一劳动奖章等荣誉。

小小干出了大业绩,这是多少人都难以企及的成就,而对黄金娟来说,所有的成就只是一个更高的起点,沧海桑田,唯一不变的只有对电力计量事业的热爱和在同事眼中不知疲倦的身影……

1992年,黄金娟参加首届全国电能计量技术比武。她利用一切时间自我补习,功夫不负有心人,她获得了全国第二名的好成绩,被国家能源部授予全国技术能手称号。

2006年,国网浙江电力实行电能计量市级集中检定、统一配送的工作模式。地市供电公司计量中心检定产能不足、效率低下、易出差错等一系列问题凸显。当时作为绍兴供电公司检定技术负责人的黄金娟,敏锐地意识到传统的计量检定模式已无法适应实际需求,必须要寻求突破。几经思量,她脑海中萌发出“机器换人”的想法,虽然深知其中的困难与艰辛,但她不灰心不放弃,瞄准目标,查阅资料,钻研技术,一点一滴地摸索,一步一步地前行,最终将最初的设计变成了详实全面的《电能表智能化检定流水线》。

此后,黄金娟的工作和生



活,就在实验室、办公室、食堂之间打转,通宵分析、测算、试验,成为家常便饭。其间,为了获取自动接拆线的气缸最佳推力值,一干就是数千次的连续试验;为了提高0.5秒的整体节拍,连续计算整整3个通宵。这样的场景,不胜枚举。

2009年3月,世界首套电能表计量检定智能化流水线宣告研制成功。这套系统突破了自动接拆线、自动加封等一系列难题,实现了检定全过程无人干预、电能表全自动智能检定系统。

2010年,国网浙江省电力公司承接了国网首个区域计量中心智能生产系统的建设任务。当时已46岁的黄金娟接受公司

安排,紧急调入省计量中心,担任技术总协调人。她带领团队携手努力,历时700多天,于2012年3月全面建成了能大规模开展计量检定的省级计量中心智能生产系统,人员精简90%以上,效率提升58倍,检定可靠性达100%,近3年节约运营成本约1.9亿。

黄金娟主导和参与编写《电能表自动化检定系统技术规范》等行业标准4项,项目成果以标准形式在全国推广。同时,通过专利许可方式在丹麦、韩国等9个欧亚国家及40余家表计制造企业推广应用,并且延伸应用于燃气表、水表性能检测领域,实现了电能表检定由人工作业向智能化作业的变革。

升级未成年人保护司法防火墙 省检察院出台《关于加强性侵未成年人犯罪惩防工作的意见》

本报讯 记者胡翀 通讯员史集报道

近年来,性侵未成年人犯罪中的有罪不究、漏捕漏诉、重罪轻判等司法不公问题,加强立案监督、侦查监督与审判监督,督促相关机关加强保护,切实维护涉案未成年人的诉讼权利与合法权益。

《意见》明确,将进一步加强对未成年被害人全方位司法保护。建立性侵未成年被害人法律援助工作机制,将因经济困难或遭受犯罪侵害陷入困境等原因不能委托诉讼代理人的性侵未成年被害人纳入法律援助范围;联合公安机关,对性侵

提出从重从严适用法律的量刑建议。对性侵未成年人犯罪中的有罪不究、漏捕漏诉、重罪轻判等司法不公问题,加强立案监督、侦查监督与审判监督,督促相关机关加强保护,切实维护涉案未成年人的诉讼权利与合法权益。

《意见》指出,在案件办理方面,将始终保持对性侵未成年被害人犯罪打击的高压态势。对性侵未成年被害人犯罪从快批捕、从快起诉,

案件被害人在侦查、审查逮捕、审查起诉阶段实行“一站式”询问,避免因询问、调查取证、出庭公诉等司法活动对未成年被害人造成“二次伤害”。另外,发挥民行检察职能,对遭受监护人性侵害的未成年被害人,积极建议、督促、支持有关机构、组织和人员向法院申请人身安全保护裁定、撤销监护人资格和提起人身、精神损害赔偿等诉讼,协同做好临时照料和案后安置工作;加强与未保组织的联系协作,通过政府购买服务,引入社会救助等方式,推动构建集身

体康复、心理疏导、转移安置、技能培训、经济帮扶等为一体的被害人综合救助体系;推进专门场所建设,为保护救助未成年被害人提供合适环境。

《意见》还明确,构建和完善未成年人防性侵社会保护体系。联合省教育厅、省关工委等未成年人保护部门和组织开展“法治进校园”巡讲活动,加强对未成年人临界预防和防止性侵害等自护教育。同时,充分发挥我省“互联网+”的优势,积极推动建设线上线下联动发展的未成年人法治教育基地。

中国农业银行 大行广运 伴您成长

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行 China Construction Bank
浙江省分行